关于举办全校大学生讲思政课公开课展示活动校内选拔赛的通知

各教研室：
为全面学习贯彻党的二十大精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于深化思政课改革创新的重要指示精神，推进“大思政课”建设，发挥思政课立德树人关键课程作用，根据《教育部办公厅关于开展习近平新时代中国特色社会主义思想大学习领航计划主题教育活动的通知》（教社科厅函〔2023〕14号），以及《中共安徽省委教育工委转发教育部办公厅关于开展习近平新时代中国特色社会主义思想大学习领航计划主题教育活动的通知》（皖教工委函〔2023〕253号）要求，经学院研究决定，举办校内选拔赛。现将有关事项通知如下：
一、活动主题
“新思想引领新征程程·新青年建功新时代”
二、竞赛组织
主办：马克思主义学院
承办：纲要课教研室
协办：习近平新时代中国特色社会主义思想概论课教研室和概论课教研室
三、参赛对象
全日制在校大二年级学生、思想政治教育专业学生
四、竞赛要求
（一）活动内容
1.“新思想引领新征程·新青年建功新时代”——第七届
全国高校大学生讲思政课公开课展示活动
充分发挥“大思政课”实践教学基地育人作用，在开展实践教学过程中，指导大学生组建团队，以“新思想引领新征程·新青年建功新时代”为主题，结合思政课有关章节或专题进行教学设计，创新讲授“行走的思政课”“场馆里的思政课”，坚持小切口讲大道理、身边人讲身边事，引导大学生深刻理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，深化对思政课教学内容的认识和思考，展现新时代大学生的马克思主义理论素养和精神风貌。
2.“我心中的思政课”——第七届全国高校大学生微电影展示活动
运用新媒体新技术，将微电影创作作为思政课实践教学的重要形式，突出新时代十年伟大变革这一历史和实践背景，带领大
学生走进“大思政课”实践教学基地，指导大学生以“我心中的思政课”为主题，以学生视角、艺术手法展现大学生心中理想的思政课，呈现思政课学习过程中的精彩故事。
参赛形式
以个人或团队形式参赛，并在指导教师指导下开展活动，每个团队不超过6名学生，其中主讲人不超过3人。各团队可选配1至3名指导教师。
作品形式
比赛采取视频作品评选形式。视频制作要求如下：
1.大学生讲思政课公开课。讲课时长不超过12分钟（包括30秒片头），片头部分标注展示课程题目以及学校院系、团队成员基本信息。视频要求能够呈现入选团队选定的授课内容，以主讲人讲课实录为主，以PPT课件配合为辅。视频画面清楚，不抖动、不倾斜；格式为“.MP4”，像素不低于720*576PIX.音频要求发音清晰，内容与视频画面同步；讲课课件和教案为PDF格式。
2.“我心中的思政课”微电影展示。作品长度以5至10分钟为宜，最长不超过15分钟；视频采用MP4封装，单个视频文件不超过1GB;字幕与视频同步封装，无需单独提交字幕文件。作品内容：片头部分请标注微电影主题及学校院系、团队成员基本信息。作品能反映思政课教学中的实体课堂、主题社会实践、生活思政等。技术规格：具体可在“我心中的思政课”微信公众号、“青梨派”网站、“我的青梨派”微信公众号查阅。
视频类型可分为三类，第一类是学生讲解类，如学生讲解课程中某一知识点，学生自主案例展示等；第二类是师生互动类，如就课程内容或当前社会热点问题进行师生互动，以学生讨论为主、教师点评为辅。第三类是自由创作类，如用表演情景剧或动漫设计等方式表达课程内容或青年对思政课相关内容的理解与期待。出镜的学生必须为在读大学生，出镜教师必须是承担思政课教学任务的教师。
五、比赛流程
（一）预赛
1.本次活动既是一次全国高校大学生领航计划的选拔活动，也是一次思政课实践教学活动。马克思主义学院纲要课教研室、习近平新时代中国特色社会主义思想概论课教研室、概论课教研室和思政系分别组织学生参赛。每个参赛作品单独一个文件夹且命名格式为：团队负责人姓名+联系方式+作品形式+参赛题目。
各教研室推荐参赛作品需要经过预赛，对推荐参赛作品进行排序，并填写参赛表和参赛汇总表（见附件1、2），于9月28日前提交推荐作品（视频、课件和教案），统一打包发送至马克思主义学院赵悦悦老师电子邮箱494222659@qq.com，以“教研室+推荐数量”命名。
[bookmark: _GoBack]（二）决赛
由马克思主义学院组织专家组根据参赛作品的质量进行评分，并根据最终评审结果推荐优秀作品参加全国比赛。
六、联系人及联系方式
联系人：赵悦悦老师，联系方式：15805542992。

附件：
1.微电影作品汇总表
2.大学生讲思政课公开课展示活动报名表
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